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La méthodologie
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Méthodologie 

 
 
 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte fidèlement 
les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les enseignements 
qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa réalisation et non pas une 
prédiction.  
 

Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour SOS Education 

Echantillon 

 

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 1 001 

enseignants, représentatif de la population des enseignants. 

Méthodologie 

 

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des 

quotas (sexe, âge, niveau de degré d’enseignement, statut) après 

stratification par académie. 

Mode de recueil 

 

Les interviews ont été réalisées par téléphone du 16 au 19 avril 

2017. 

 

Avertissement : l’Ifop rappelle que les résultats de cette enquête doivent être interprétés 
comme une indication significative de l’état des rapports de force actuels dans la perspective 
du prochain scrutin présidentiel. En aucun cas, ils ne constituent un élément prédictif des 
résultats le jour du vote.  
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Précision relative aux marges d’erreur 

 
 
 
La théorie statistique permet de mesurer l’incertitude à attacher à chaque résultat 
d’une enquête. Cette incertitude s’exprime par un intervalle de confiance situé de 
part et d’autre de la valeur observée et dans lequel la vraie valeur a une probabilité 
déterminée de se trouver. Cette incertitude, communément appelée « marge 
d’erreur », varie en fonction de la taille de l’échantillon et du pourcentage observé 
comme le montre le tableau ci-dessous : 
 

 

 
 
Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 1000 personnes, si le 
pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,8. Le vrai pourcentage est 
donc compris entre 8,2% et 11,8%. 

     

INTERVALLE DE CONFIANCE A 95% DE CHANCE 

 Si le pourcentage trouvé est… 

Taille de 
l’échantillon 

5 ou 95% 10 ou 90% 20 ou 80% 30 ou 70% 40 ou 60% 50% 
      

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0 

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1 

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8 

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0 

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5 

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1 

700 1,6 2,3 3,0 3,5 3,7 3,8 

800 1,5 2,1 2,8 3,2 3,5 3,5 

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3 

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1 

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2 

3 000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8 

4 000 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6 

5 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

6 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

8 000 0,5 0,7 0,9 1,0 1,1 1,1 

10 000 0,4 0,6 0,8 0,9 0,9 1,0 
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Les résultats de l'étude
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L’adhésion à différentes propositions relatives à 
l’enseignement en France 

 

 
 

Question : Voici un certain nombre de propositions que l’on entend dans le débat 
électoral au sujet de l’école. Pour chacune d’entre elles, veuillez 
indiquer si vous seriez favorable ou opposé à ce qu’elle entre en 
vigueur ? 

 
 

Base : Ensemble des enseignants  

Ensemble des  

enseignants  

20-24 Mars 2017 

 

(%) 

 Ensemble des  

Français 

24-28 Fév. 20171 

 

 
 

(%) 

• Réserver les trois quarts du temps scolaire en primaire aux 
enseignements fondamentaux  ............................................................... 

86  - 

• Mettre en place un service public du soutien scolaire  ........................... 84  89 

• Abroger la réforme du collège, rétablir les filières européennes, 
bilingues et les options langues anciennes  

83  - 

• Supprimer ou assouplir la réforme des rythmes scolaires  77  75 

• Instaurer la scolarité obligatoire avant l’âge de 6 ans (dès 3 ans ou 5 ans)  ....... 75  70 

• Supprimer progressivement le collège unique et autoriser 
l’apprentissage à partir de 14 ans  ........................................................... 

74  75 

• Augmenter le traitement des professeurs avec une part de 
rémunération au mérite  ......................................................................... 

63  - 

• Réécrire les programmes d’histoire de manière chronologique dans le 
sens d’un récit national ........................................................................... 

59  - 

• Créer des établissements spécialisés pour les élèves perturbateurs  ..... 46  - 

• Rendre les écoles, collèges et lycées plus autonomes en termes de 
gestion pédagogique  .............................................................................. 

44  76 

• Introduire le port d’une tenue unique pour chaque établissement  ...... 41  64 

• Simplifier le baccalauréat (ex : réduction du nombre d’épreuves, etc.)  38  - 

                                                           
1 Sondage Ifop-Fiducial pour Public Sénat et Sud Radio réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 24 au 28 
février 2017 auprès d’un échantillon de 1398 personnes inscrites sur les listes électorales, extrait d’un échantillon de 
1500 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
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L’adhésion à différentes propositions relatives à 
l’enseignement en France 

 
 

Question : Voici un certain nombre de propositions que l’on entend dans le débat 
électoral au sujet de l’école. Pour chacune d’entre elles, veuillez 
indiquer si vous seriez favorable ou opposé à ce qu’elle entre en 
vigueur ? 

 

 Ensemble des 
enseignants   

Réponses en fonction de la proximité partisane 
 

 Front de 
Gauche   

 Parti 
Socialiste   

 En         
Marche !   

 Les 
Républicains   

 Front 
National (*)    

(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Réserver les trois quarts du temps scolaire en 
primaire aux enseignements fondamentaux  ......  

86 80 79 94 94 100 

• Mettre en place un service public du soutien 
scolaire  ................................................................  

84 88 83 94 82 100 

• Abroger la réforme du collège, rétablir les filières 
européennes, bilingues et les options langues 
anciennes  ............................................................  

83 89 75 90 90 73 

• Supprimer ou assouplir la réforme des rythmes 
scolaires  ..............................................................  

77 85 76 55 96 97 

• Instaurer la scolarité obligatoire avant l’âge de 6 
ans (dès 3 ans ou 5 ans)  ......................................  

75 78 75 89 62 85 

• Supprimer progressivement le collège unique et 
autoriser l’apprentissage à partir de 14 ans  .......  

74 66 62 87 89 68 

• Augmenter le traitement des professeurs avec 
une part de rémunération au mérite  

63 51 55 79 80 50 

• Réécrire les programmes d’histoire de manière 
chronologique dans le sens d’un récit national  

59 49 50 72 83 90 

• Créer des établissements spécialisés pour les 
élèves perturbateurs  ...........................................  

46 50 36 38 61 64 

• Rendre les écoles, collèges et lycées plus 
autonomes en termes de gestion pédagogique  

44 33 28 67 68 53 

• Introduire le port d’une tenue unique pour 
chaque établissement  .........................................  

41 37 25 60 69 72 

• Simplifier le baccalauréat (ex : réduction du 
nombre d’épreuves, etc.)  ....................................  

38 31 31 60 46 44 
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L’adhésion à différentes propositions relatives à 
l’enseignement en France 

 
 

Question : Pour chacune d’entre elles, veuillez indiquer si vous seriez favorable 
ou opposé à ce qu’elle entre en vigueur ? 

 

 

 

TOTAL  

Favorable  

Très  

favorable  

Plutôt  

favorable  

TOTAL  

Opposé  

Plutôt  

opposé  

Très  

opposé  

Vous ne  

savez pas  

TOTAL  

 
 

(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Réserver les trois quarts du temps scolaire 
en primaire aux enseignements 
fondamentaux  ..........................................  

86 43 43 12 10 2 2 100 

• Mettre en place un service public du 
soutien scolaire  ........................................  

84 25 59 11 8 3 5 100 

• Abroger la réforme du collège, rétablir les 
filières européennes, bilingues et les 
options langues anciennes  .......................  

83 44 39 9 7 2 8 100 

• Supprimer ou assouplir la réforme des 
rythmes scolaires ......................................  

77 40 37 18 15 3 5 100 

• Instaurer la scolarité obligatoire avant l’âge 
de 6 ans (dès 3 ans ou 5 ans) ....................  

75 31 44 21 14 7 4 100 

• Supprimer progressivement le collège 
unique et autoriser l’apprentissage à partir 
de 14 ans  ..................................................  

74 29 45 22 14 8 4 100 

• Augmenter le traitement des professeurs 
avec une part de rémunération au mérite  

63 26 37 33 20 13 4 100 

• Réécrire les programmes d’histoire de 
manière chronologique dans le sens d’un 
récit national  ............................................  

59 24 35 26 16 10 15 100 

• Créer des établissements spécialisés pour 
les élèves perturbateurs  ...........................  

46 19 27 47 36 11 7 100 

• Rendre les écoles, collèges et lycées plus 
autonomes en termes de gestion 
pédagogique  .............................................  

44 11 33 48 26 22 8 100 

• Introduire le port d’une tenue unique pour 
chaque établissement  ..............................  

41 17 24 52 29 23 7 100 

• Simplifier le baccalauréat (ex : réduction du 
nombre d’épreuves, etc.)  .........................  

38 9 29 57 31 26 5 100 
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L’adhésion à différentes propositions relatives à l’enseignement en France 

Réserver les trois quarts du temps scolaire en primaire aux enseignements 
fondamentaux 

 

 

TOTAL  

Favorable  

Très  

favorable  

Plutôt  

favorable  

TOTAL  

Opposé  

Plutôt  

opposé  

Très  

opposé  

Vous ne  

savez pas  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  86  43  43  12  10  2  2  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme  .............................................................  86  47  39  12  10  2  2  
   Femme  ..............................................................  84  40  44  13  11  2  3  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)         
Moins de 40 ans  81  36  45  15  12  3  4  
   Moins de 30 ans  ................................................  75  20  55  22  19  3  3  
   30 à 39 ans  ........................................................  83  42  41  13  10  3  4  
40 à 49 ans  86  50  36  12  10  2  2  
50 ans et plus  89  42  47  9  8  1  2  
   50 à 59 ans  ........................................................  88  38  50  10  8  2  2  
   60 ans et plus  ....................................................  95  60  35  5  5  -  -  
ETABLISSEMENT         
Ecole primaire  76  38  38  21  17  4  3  
   Ecole maternelle ................................................  81  37  44  18  13  5  1  
   Ecole élémentaire  ..............................................  74  39  35  22  18  4  4  
Ecole secondaire  91  45  46  7  6  1  2  
   Collège / EREA  ...................................................  89  37  52  9  8  1  2  
   Lycée  .................................................................  93  56  37  5  4  1  2  
   - Lycée général et technologique  .......................  91  58  33  7  5  2  2  
   - Lycée polyvalent et professionnel  ...................  97  53  44  2  2  -  1  
Enseignement supérieur  92  49  43  4  4  -  4  
   Université  ..........................................................  90  48  42  6  6  -  4  
   Hors Université  ..................................................  97  51  46  -  -  -  3  
TYPE D’ETABLISSEMENT         
   Public  .................................................................  83  41  42  14  11  3  3  
   Privé  ..................................................................  93  49  44  6  6  -  1  
DEGRE         
Premier et second degré  85  42  43  13  11  2  2  
   Premier degré ....................................................  76  38  38  21  17  4  3  
   Second degré  .....................................................  91  45  46  7  6  1  2  
Enseignement post-secondaire et supérieur  92  49  43  4  4  -  4  
CORPS         
   Professeur des écoles  ........................................  76  38  38  21  17  4  3  
   Professeur agrégé et de chaire supérieure (*)  ...  92  70  22  8  5  3  -  
   Professeur certifié et assimilé ............................  90  40  50  8  7  1  2  
   PLP  ....................................................................  97  42  55  -  -  -  3  
   Maitre auxiliaire, Contractuel (*)  .......................  82  62  20  9  9  -  9  
   Professeur universités, Maitre conférences  ......  92  51  41  5  5  -  3  
STATUT         
   Titulaire  .............................................................  86  42  44  12  10  2  2  
   Non-titulaire  ......................................................  85  54  31  8  8  -  7  
TEMPS DE TRAVAIL         
   A temps plein  ....................................................  85  41  44  12  10  2  3  
   A temps partiel  ..................................................  87  55  32  11  10  1  2  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à différentes propositions relatives à l’enseignement en France 

Réserver les trois quarts du temps scolaire en primaire aux enseignements 
fondamentaux 

 

 

TOTAL  

Favorable  

Très  

favorable  

Plutôt  

favorable  

TOTAL  

Opposé  

Plutôt  

opposé  

Très  

opposé  

Vous ne  

savez pas  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  86  43  43  12  10  2  2  

ETABLISSEMENT EN ZEP         
   Oui  .....................................................................  75  39  36  20  15  5  5  
   Non ....................................................................  87  43  44  11  9  2  2  
FORMATIONS SYNDICALES         
   La FSU (SNES-SNEP-SNESup / SNUIPP)  ...............  85  24  61  14  11  3  1  
   UNSA Education  ................................................  74  30  44  22  20  2  4  
   Le SGEN-CFDT  ....................................................  88  39  49  12  11  1  -  
   FO (SNUDI-FO / SNFOLC) (*)  ..............................  83  46  37  17  15  2  -  
   La CSEN (SNE / SNALC) (*)  .................................  94  67  27  6  3  3  -  
   Aucune  ..............................................................  79  43  36  21  19  2  -  
REGION         
   Région Parisienne  ..............................................  86  43  43  8  6  2  6  
   Nord-Est  ............................................................  90  59  31  9  7  2  1  
   Nord-Ouest  ........................................................  82  45  37  18  15  3  -  
   Sud-Ouest  ..........................................................  70  37  33  25  23  2  5  
   Sud-Est  ..............................................................  82  37  45  15  12  3  3  
PROXIMITE POLITIQUE         
Gauche  77  33  44  20  16  4  3  
   Front de Gauche  ................................................  80  37  43  17  14  3  3  
   Parti Socialiste  ...................................................  79  31  48  18  15  3  3  
   Europe Ecologie Les Verts ..................................  70  33  37  28  22  6  2  
Centre  91  42  49  8  7  1  1  
   En Marcheÿ!  ......................................................  94  33  61  6  5  1  -  
   MoDem  .............................................................  83  64  19  13  11  2  4  
Droite  96  66  30  3  3  -  1  
   Les Républicains  ................................................  94  66  28  4  4  -  2  
   Debout La France (*)  .........................................  100  61  39  -  -  -  -  
   Front National (*)  ..............................................  100  64  36  -  -  -  -  
PARTICIPATION A LA PRESIDENTIELLE DE 2012 (1er tour)         
A participé au 1er tour de la présidentielle  85  43  42  12  10  2  3  
   A voté pour l’un des candidats  ..........................  86  43  43  12  10  2  2  
   A voté blanc ou nul (*) .......................................  89  43  46  3  3  -  8  
N’a pas participé au 1er tour de la présidentielle (*)  87  37  50  13  13  -  -  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)         
   Jean-Luc Mélenchon  ..........................................  81  42  39  17  11  6  2  
   François Hollande  ..............................................  84  30  54  14  12  2  2  
   François Bayrou  .................................................  90  58  32  7  5  2  3  
   Nicolas Sarkozy  ..................................................  92  64  28  6  6  -  2  
   Marine Le Pen (*)  ..............................................  86  52  34  9  9  -  5  
INTENTION DE VOTE A LA PRESIDENTIELLE (1er tour)         
   Jean-Luc Mélenchon  ..........................................  80  36  44  18  13  5  2  
   Benoît Hamon  ...................................................  81  40  41  16  14  2  3  
   Emmanuel Macron  ............................................  99  66  33  -  -  -  1  
   François Fillon (*)  ..............................................  95  66  29  -  -  -  5  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à différentes propositions relatives à l’enseignement en France 

Mettre en place un service public du soutien scolaire 

 

 

TOTAL  

Favorable  

Très  

favorable  

Plutôt  

favorable  

TOTAL  

Opposé  

Plutôt  

opposé  

Très  

opposé  

Vous ne  

savez pas  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  84  25  59  11  8  3  5  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme  .............................................................  87  30  57  8  6  2  5  
   Femme  ..............................................................  83  23  60  12  8  4  5  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)         
Moins de 40 ans  84  23  61  12  7  5  4  
   Moins de 30 ans  ................................................  87  17  70  13  2  11  -  
   30 à 39 ans  ........................................................  83  26  57  11  9  2  6  
40 à 49 ans  84  28  56  10  8  2  6  
50 ans et plus  85  24  61  11  8  3  4  
   50 à 59 ans  ........................................................  83  20  63  13  9  4  4  
   60 ans et plus  ....................................................  92  39  53  2  2  -  6  
ETABLISSEMENT         
Ecole primaire  78  24  54  16  12  4  6  
   Ecole maternelle ................................................  82  32  50  15  11  4  3  
   Ecole élémentaire  ..............................................  76  19  57  17  13  4  7  
Ecole secondaire  88  25  63  8  4  4  4  
   Collège / EREA  ...................................................  91  23  68  7  3  4  2  
   Lycée  .................................................................  83  27  56  9  6  3  8  
   - Lycée général et technologique  .......................  87  36  51  8  3  5  5  
   - Lycée polyvalent et professionnel  ...................  75  13  62  11  11  -  14  
Enseignement supérieur  89  29  60  8  8  -  3  
   Université  ..........................................................  89  28  61  8  8  -  3  
   Hors Université  ..................................................  87  29  58  10  10  -  3  
TYPE D’ETABLISSEMENT         
   Public  .................................................................  85  25  60  10  8  2  5  
   Privé  ..................................................................  78  24  54  16  7  9  6  
DEGRE         
Premier et second degré  83  24  59  12  8  4  5  
   Premier degré ....................................................  78  24  54  16  12  4  6  
   Second degré  .....................................................  88  25  63  8  4  4  4  
Enseignement post-secondaire et supérieur  89  29  60  8  8  -  3  
CORPS         
   Professeur des écoles  ........................................  77  22  55  17  13  4  6  
   Professeur agrégé et de chaire supérieure (*)  ...  92  30  62  4  4  -  4  
   Professeur certifié et assimilé ............................  90  25  65  7  3  4  3  
   PLP  ....................................................................  72  19  53  12  12  -  16  
   Maitre auxiliaire, Contractuel (*)  .......................  67  29  38  15  10  5  18  
   Professeur universités, Maitre conférences  ......  90  24  66  7  7  -  3  
STATUT         
   Titulaire  .............................................................  85  24  61  11  8  3  4  
   Non-titulaire  ......................................................  78  37  41  11  9  2  11  
TEMPS DE TRAVAIL         
   A temps plein  ....................................................  84  24  60  11  8  3  5  
   A temps partiel  ..................................................  84  37  47  13  8  5  3  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à différentes propositions relatives à l’enseignement en France 

Mettre en place un service public du soutien scolaire 

 

 

TOTAL  

Favorable  

Très  

favorable  

Plutôt  

favorable  

TOTAL  

Opposé  

Plutôt  

opposé  

Très  

opposé  

Vous ne  

savez pas  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  84  25  59  11  8  3  5  

ETABLISSEMENT EN ZEP         
   Oui  .....................................................................  90  35  55  8  6  2  2  
   Non ....................................................................  83  23  60  12  8  4  5  
FORMATIONS SYNDICALES         
   La FSU (SNES-SNEP-SNESup / SNUIPP)  ...............  90  19  71  9  7  2  1  
   UNSA Education  ................................................  86  30  56  7  7  -  7  
   Le SGEN-CFDT  ....................................................  88  20  68  11  6  5  1  
   FO (SNUDI-FO / SNFOLC) (*)  ..............................  79  34  45  16  16  -  5  
   La CSEN (SNE / SNALC) (*)  .................................  83  19  64  4  -  4  13  
   Aucune  ..............................................................  73  30  43  23  11  12  4  
REGION         
   Région Parisienne  ..............................................  82  21  61  10  7  3  8  
   Nord-Est  ............................................................  87  29  58  10  6  4  3  
   Nord-Ouest  ........................................................  83  26  57  12  9  3  5  
   Sud-Ouest  ..........................................................  83  27  56  13  11  2  4  
   Sud-Est  ..............................................................  79  29  50  15  9  6  6  
PROXIMITE POLITIQUE         
Gauche  84  28  56  10  8  2  6  
   Front de Gauche  ................................................  88  35  53  9  8  1  3  
   Parti Socialiste  ...................................................  83  26  57  11  9  2  6  
   Europe Ecologie Les Verts ..................................  82  22  60  5  4  1  13  
Centre  88  15  73  9  7  2  3  
   En Marcheÿ!  ......................................................  94  13  81  5  5  -  1  
   MoDem  .............................................................  76  20  56  16  11  5  8  
Droite  81  24  57  17  6  11  2  
   Les Républicains  ................................................  82  21  61  17  2  15  1  
   Debout La France (*)  .........................................  78  22  56  16  16  -  6  
   Front National (*)  ..............................................  100  51  49  -  -  -  -  
PARTICIPATION A LA PRESIDENTIELLE DE 2012 (1er tour)         
A participé au 1er tour de la présidentielle  85  25  60  10  7  3  5  
   A voté pour l’un des candidats  ..........................  86  25  61  10  7  3  4  
   A voté blanc ou nul (*) .......................................  77  18  59  10  10  -  13  
N’a pas participé au 1er tour de la présidentielle (*)  62  17  45  31  7  24  7  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)         
   Jean-Luc Mélenchon  ..........................................  90  39  51  9  8  1  1  
   François Hollande  ..............................................  88  22  66  9  7  2  3  
   François Bayrou  .................................................  83  23  60  9  8  1  8  
   Nicolas Sarkozy  ..................................................  82  19  63  16  8  8  2  
   Marine Le Pen (*)  ..............................................  88  35  53  12  7  5  -  
INTENTION DE VOTE A LA PRESIDENTIELLE (1er tour)         
   Jean-Luc Mélenchon  ..........................................  83  30  53  12  10  2  5  
   Benoît Hamon  ...................................................  84  28  56  12  11  1  4  
   Emmanuel Macron  ............................................  68  19  49  29  11  18  3  
   François Fillon (*)  ..............................................  95  58  37  5  -  5  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à différentes propositions relatives à l’enseignement en France 

Abroger la réforme du collège, rétablir les filières européennes, bilingues et les 
options langues anciennes 

 

 

TOTAL  

Favorable  

Très  

favorable  

Plutôt  

favorable  

TOTAL  

Opposé  

Plutôt  

opposé  

Très  

opposé  

Vous ne  

savez pas  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  83  44  39  9  7  2  8  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme  .............................................................  76  45  31  15  13  2  9  
   Femme  ..............................................................  86  43  43  7  4  3  7  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)         
Moins de 40 ans  82  41  41  8  6  2  10  
   Moins de 30 ans  ................................................  84  29  55  9  9  -  7  
   30 à 39 ans  ........................................................  81  45  36  8  5  3  11  
40 à 49 ans  77  49  28  13  10  3  10  
50 ans et plus  89  40  49  7  5  2  4  
   50 à 59 ans  ........................................................  89  37  52  6  4  2  5  
   60 ans et plus  ....................................................  94  55  39  6  6  -  -  
ETABLISSEMENT         
Ecole primaire  79  37  42  10  7  3  11  
   Ecole maternelle ................................................  73  41  32  10  5  5  17  
   Ecole élémentaire  ..............................................  83  36  47  9  7  2  8  
Ecole secondaire  85  48  37  10  8  2  5  
   Collège / EREA  ...................................................  85  43  42  11  9  2  4  
   Lycée  .................................................................  84  56  28  9  7  2  7  
   - Lycée général et technologique  .......................  87  67  20  9  8  1  4  
   - Lycée polyvalent et professionnel  ...................  78  39  39  10  6  4  12  
Enseignement supérieur  85  41  44  5  3  2  10  
   Université  ..........................................................  84  44  40  7  4  3  9  
   Hors Université  ..................................................  88  37  51  2  2  -  10  
TYPE D’ETABLISSEMENT         
   Public  .................................................................  84  43  41  9  7  2  7  
   Privé  ..................................................................  81  47  34  9  6  3  10  
DEGRE         
Premier et second degré  83  44  39  9  7  2  8  
   Premier degré ....................................................  79  37  42  10  7  3  11  
   Second degré  .....................................................  85  48  37  10  8  2  5  
Enseignement post-secondaire et supérieur  85  41  44  5  3  2  10  
CORPS         
   Professeur des écoles  ........................................  78  37  41  10  7  3  12  
   Professeur agrégé et de chaire supérieure (*)  ...  77  59  18  13  13  -  10  
   Professeur certifié et assimilé ............................  86  49  37  10  8  2  4  
   PLP  ....................................................................  75  33  42  5  5  -  20  
   Maitre auxiliaire, Contractuel (*)  .......................  96  53  43  4  4  -  -  
   Professeur universités, Maitre conférences  ......  89  45  44  2  1  1  9  
STATUT         
   Titulaire  .............................................................  82  43  39  10  7  3  8  
   Non-titulaire  ......................................................  91  44  47  5  5  -  4  
TEMPS DE TRAVAIL         
   A temps plein  ....................................................  82  43  39  10  7  3  8  
   A temps partiel  ..................................................  85  44  41  6  6  -  9  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



 14 

L’adhésion à différentes propositions relatives à l’enseignement en France 

Abroger la réforme du collège, rétablir les filières européennes, bilingues et les 
options langues anciennes 

 

 

TOTAL  

Favorable  

Très  

favorable  

Plutôt  

favorable  

TOTAL  

Opposé  

Plutôt  

opposé  

Très  

opposé  

Vous ne  

savez pas  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  83  44  39  9  7  2  8  

ETABLISSEMENT EN ZEP         
   Oui  .....................................................................  77  49  28  18  13  5  5  
   Non ....................................................................  84  43  41  8  6  2  8  
FORMATIONS SYNDICALES         
   La FSU (SNES-SNEP-SNESup / SNUIPP)  ...............  89  33  56  7  5  2  4  
   UNSA Education  ................................................  69  31  38  19  14  5  12  
   Le SGEN-CFDT  ....................................................  77  53  24  8  5  3  15  
   FO (SNUDI-FO / SNFOLC) (*)  ..............................  82  43  39  13  11  2  5  
   La CSEN (SNE / SNALC) (*)  .................................  91  58  33  -  -  -  9  
   Aucune  ..............................................................  73  30  43  18  16  2  9  
REGION         
   Région Parisienne  ..............................................  84  42  42  8  5  3  8  
   Nord-Est  ............................................................  85  60  25  8  5  3  7  
   Nord-Ouest  ........................................................  80  47  33  13  11  2  7  
   Sud-Ouest  ..........................................................  73  37  36  16  15  1  11  
   Sud-Est  ..............................................................  79  42  37  10  7  3  11  
PROXIMITE POLITIQUE         
Gauche  77  39  38  15  11  4  8  
   Front de Gauche  ................................................  89  54  35  9  9  -  2  
   Parti Socialiste  ...................................................  75  34  41  15  10  5  10  
   Europe Ecologie Les Verts ..................................  63  28  35  21  17  4  16  
Centre  88  44  44  5  4  1  7  
   En Marcheÿ!  ......................................................  90  36  54  2  2  -  8  
   MoDem  .............................................................  82  61  21  13  9  4  5  
Droite  87  53  34  6  6  -  7  
   Les Républicains  ................................................  90  53  37  4  4  -  6  
   Debout La France (*)  .........................................  77  48  29  7  7  -  16  
   Front National (*)  ..............................................  73  50  23  20  20  -  7  
PARTICIPATION A LA PRESIDENTIELLE DE 2012 (1er tour)         
A participé au 1er tour de la présidentielle  83  44  39  9  7  2  8  
   A voté pour l’un des candidats  ..........................  83  44  39  10  8  2  7  
   A voté blanc ou nul (*) .......................................  82  45  37  4  4  -  14  
N’a pas participé au 1er tour de la présidentielle (*)  92  41  51  -  -  -  8  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)         
   Jean-Luc Mélenchon  ..........................................  81  45  36  17  12  5  2  
   François Hollande  ..............................................  82  34  48  11  8  3  7  
   François Bayrou  .................................................  82  53  29  5  3  2  13  
   Nicolas Sarkozy  ..................................................  89  58  31  6  6  -  5  
   Marine Le Pen (*)  ..............................................  82  58  24  7  7  -  11  
INTENTION DE VOTE A LA PRESIDENTIELLE (1er tour)         
   Jean-Luc Mélenchon  ..........................................  87  53  34  8  6  2  5  
   Benoît Hamon  ...................................................  66  34  32  20  13  7  14  
   Emmanuel Macron  ............................................  85  56  29  5  5  -  10  
   François Fillon (*)  ..............................................  89  64  25  7  7  -  4  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à différentes propositions relatives à l’enseignement en France 

Supprimer ou assouplir la réforme des rythmes scolaires 

 

 

TOTAL  

Favorable  

Très  

favorable  

Plutôt  

favorable  

TOTAL  

Opposé  

Plutôt  

opposé  

Très  

opposé  

Vous ne  

savez pas  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  77  40  37  18  15  3  5  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme  .............................................................  81  34  47  15  11  4  4  
   Femme  ..............................................................  76  43  33  19  17  2  5  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)         
Moins de 40 ans  82  41  41  12  9  3  6  
   Moins de 30 ans  ................................................  96  43  53  4  4  -  -  
   30 à 39 ans  ........................................................  77  40  37  15  11  4  8  
40 à 49 ans  84  44  40  13  10  3  3  
50 ans et plus  64  34  30  30  28  2  6  
   50 à 59 ans  ........................................................  61  33  28  35  33  2  4  
   60 ans et plus  ....................................................  79  38  41  10  8  2  11  
ETABLISSEMENT         
Ecole primaire  87  59  28  12  9  3  1  
   Ecole maternelle ................................................  88  62  26  9  7  2  3  
   Ecole élémentaire  ..............................................  87  59  28  12  9  3  1  
Ecole secondaire  70  27  43  24  21  3  6  
   Collège / EREA  ...................................................  67  25  42  30  28  2  3  
   Lycée  .................................................................  76  30  46  13  10  3  11  
   - Lycée général et technologique  .......................  75  34  41  14  12  2  11  
   - Lycée polyvalent et professionnel  ...................  75  22  53  13  7  6  12  
Enseignement supérieur  72  29  43  16  14  2  12  
   Université  ..........................................................  70  28  42  20  17  3  10  
   Hors Université  ..................................................  76  31  45  10  10  -  14  
TYPE D’ETABLISSEMENT         
   Public  .................................................................  75  40  35  20  17  3  5  
   Privé  ..................................................................  89  38  51  8  7  1  3  
DEGRE         
Premier et second degré  78  41  37  18  15  3  4  
   Premier degré ....................................................  87  59  28  12  9  3  1  
   Second degré  .....................................................  70  27  43  24  21  3  6  
Enseignement post-secondaire et supérieur  72  29  43  16  14  2  12  
CORPS         
   Professeur des écoles  ........................................  87  60  27  12  9  3  1  
   Professeur agrégé et de chaire supérieure (*)  ...  79  32  47  11  4  7  10  
   Professeur certifié et assimilé ............................  67  27  40  27  25  2  6  
   PLP  ....................................................................  75  21  54  9  3  6  16  
   Maitre auxiliaire, Contractuel (*)  .......................  84  20  64  14  14  -  2  
   Professeur universités, Maitre conférences  ......  73  32  41  16  13  3  11  
STATUT         
   Titulaire  .............................................................  77  41  36  19  16  3  4  
   Non-titulaire  ......................................................  80  29  51  13  13  -  7  
TEMPS DE TRAVAIL         
   A temps plein  ....................................................  76  39  37  19  16  3  5  
   A temps partiel  ..................................................  85  45  40  15  13  2  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à différentes propositions relatives à l’enseignement en France 

Supprimer ou assouplir la réforme des rythmes scolaires 

 

 

TOTAL  

Favorable  

Très  

favorable  

Plutôt  

favorable  

TOTAL  

Opposé  

Plutôt  

opposé  

Très  

opposé  

Vous ne  

savez pas  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  77  40  37  18  15  3  5  

ETABLISSEMENT EN ZEP         
   Oui  .....................................................................  82  41  41  14  7  7  4  
   Non ....................................................................  76  39  37  19  17  2  5  
FORMATIONS SYNDICALES         
   La FSU (SNES-SNEP-SNESup / SNUIPP)  ...............  61  35  26  35  32  3  4  
   UNSA Education  ................................................  76  32  44  22  21  1  2  
   Le SGEN-CFDT  ....................................................  80  36  44  18  13  5  2  
   FO (SNUDI-FO / SNFOLC) (*)  ..............................  86  43  43  14  9  5  -  
   La CSEN (SNE / SNALC) (*)  .................................  100  66  34  -  -  -  -  
   Aucune  ..............................................................  89  39  50  8  4  4  3  
REGION         
   Région Parisienne  ..............................................  81  41  40  9  6  3  10  
   Nord-Est  ............................................................  85  45  40  9  6  3  6  
   Nord-Ouest  ........................................................  81  42  39  16  13  3  3  
   Sud-Ouest  ..........................................................  81  38  43  17  13  4  2  
   Sud-Est  ..............................................................  88  50  38  11  9  2  1  
PROXIMITE POLITIQUE         
Gauche  77  37  40  17  14  3  6  
   Front de Gauche  ................................................  85  55  30  13  12  1  2  
   Parti Socialiste  ...................................................  76  30  46  18  14  4  6  
   Europe Ecologie Les Verts ..................................  68  24  44  19  17  2  13  
Centre  63  32  31  32  29  3  5  
   En Marcheÿ!  ......................................................  55  32  23  41  39  2  4  
   MoDem  .............................................................  80  30  50  11  4  7  9  
Droite  96  63  33  3  2  1  1  
   Les Républicains  ................................................  96  62  34  3  3  -  1  
   Debout La France (*)  .........................................  91  64  27  9  -  9  -  
   Front National (*)  ..............................................  97  64  33  -  -  -  3  
PARTICIPATION A LA PRESIDENTIELLE DE 2012 (1er tour)         
A participé au 1er tour de la présidentielle  77  41  36  18  15  3  5  
   A voté pour l’un des candidats  ..........................  76  40  36  19  16  3  5  
   A voté blanc ou nul (*) .......................................  83  43  40  12  10  2  5  
N’a pas participé au 1er tour de la présidentielle (*)  94  36  58  6  6  -  -  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)         
   Jean-Luc Mélenchon  ..........................................  77  43  34  19  15  4  4  
   François Hollande  ..............................................  65  28  37  30  27  3  5  
   François Bayrou  .................................................  87  47  40  8  4  4  5  
   Nicolas Sarkozy  ..................................................  96  59  37  2  2  -  2  
   Marine Le Pen (*)  ..............................................  98  75  23  2  2  -  -  
INTENTION DE VOTE A LA PRESIDENTIELLE (1er tour)         
   Jean-Luc Mélenchon  ..........................................  84  51  33  13  12  1  3  
   Benoît Hamon  ...................................................  72  27  45  22  17  5  6  
   Emmanuel Macron  ............................................  98  61  37  1  1  -  1  
   François Fillon (*)  ..............................................  96  62  34  4  4  -  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à différentes propositions relatives à l’enseignement en France 

Instaurer la scolarité obligatoire avant l’âge de 6 ans (dès 3 ans ou 5 ans) 

 

 

TOTAL  

Favorable  

Très  

favorable  

Plutôt  

favorable  

TOTAL  

Opposé  

Plutôt  

opposé  

Très  

opposé  

Vous ne  

savez pas  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  75  31  44  21  14  7  4  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme  .............................................................  73  25  48  22  14  8  5  
   Femme  ..............................................................  75  33  42  21  15  6  4  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)         
Moins de 40 ans  74  28  46  22  15  7  4  
   Moins de 30 ans  ................................................  70  23  47  30  27  3  -  
   30 à 39 ans  ........................................................  74  29  45  20  11  9  6  
40 à 49 ans  74  25  49  20  14  6  6  
50 ans et plus  77  41  36  21  14  7  2  
   50 à 59 ans  ........................................................  78  42  36  20  12  8  2  
   60 ans et plus  ....................................................  72  38  34  28  25  3  -  
ETABLISSEMENT         
Ecole primaire  81  33  48  18  12  6  1  
   Ecole maternelle ................................................  77  36  41  23  14  9  -  
   Ecole élémentaire  ..............................................  82  30  52  16  12  4  2  
Ecole secondaire  72  32  40  22  15  7  6  
   Collège / EREA  ...................................................  75  42  33  20  15  5  5  
   Lycée  .................................................................  67  18  49  25  15  10  8  
   - Lycée général et technologique  .......................  62  20  42  29  16  13  9  
   - Lycée polyvalent et professionnel  ...................  75  14  61  19  14  5  6  
Enseignement supérieur  64  15  49  31  21  10  5  
   Université  ..........................................................  66  19  47  30  22  8  4  
   Hors Université  ..................................................  61  8  53  33  18  15  6  
TYPE D’ETABLISSEMENT         
   Public  .................................................................  77  34  43  20  15  5  3  
   Privé  ..................................................................  62  16  46  30  13  17  8  
DEGRE         
Premier et second degré  76  32  44  20  14  6  4  
   Premier degré ....................................................  81  33  48  18  12  6  1  
   Second degré  .....................................................  72  32  40  22  15  7  6  
Enseignement post-secondaire et supérieur  64  15  49  31  21  10  5  
CORPS         
   Professeur des écoles  ........................................  81  33  48  18  13  5  1  
   Professeur agrégé et de chaire supérieure (*)  ...  64  24  40  26  19  7  10  
   Professeur certifié et assimilé ............................  74  36  38  21  14  7  5  
   PLP  ....................................................................  78  13  65  18  13  5  4  
   Maitre auxiliaire, Contractuel (*)  .......................  50  -  50  28  14  14  22  
   Professeur universités, Maitre conférences  ......  62  18  44  33  25  8  5  
STATUT         
   Titulaire  .............................................................  75  32  43  21  15  6  4  
   Non-titulaire  ......................................................  63  5  58  26  14  12  11  
TEMPS DE TRAVAIL         
   A temps plein  ....................................................  77  32  45  19  14  5  4  
   A temps partiel  ..................................................  58  19  39  38  18  20  4  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à différentes propositions relatives à l’enseignement en France 

Instaurer la scolarité obligatoire avant l’âge de 6 ans (dès 3 ans ou 5 ans) 

 

 

TOTAL  

Favorable  

Très  

favorable  

Plutôt  

favorable  

TOTAL  

Opposé  

Plutôt  

opposé  

Très  

opposé  

Vous ne  

savez pas  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  75  31  44  21  14  7  4  

ETABLISSEMENT EN ZEP         
   Oui  .....................................................................  76  39  37  22  17  5  2  
   Non ....................................................................  75  30  45  21  14  7  4  
FORMATIONS SYNDICALES         
   La FSU (SNES-SNEP-SNESup / SNUIPP)  ...............  83  48  35  17  14  3  -  
   UNSA Education  ................................................  86  32  54  14  11  3  -  
   Le SGEN-CFDT  ....................................................  87  32  55  13  6  7  -  
   FO (SNUDI-FO / SNFOLC) (*)  ..............................  84  24  60  11  9  2  5  
   La CSEN (SNE / SNALC) (*)  .................................  79  20  59  17  12  5  4  
   Aucune  ..............................................................  67  27  40  27  21  6  6  
REGION         
   Région Parisienne  ..............................................  68  18  50  23  15  8  9  
   Nord-Est  ............................................................  70  31  39  25  17  8  5  
   Nord-Ouest  ........................................................  80  24  56  18  10  8  2  
   Sud-Ouest  ..........................................................  71  30  41  26  21  5  3  
   Sud-Est  ..............................................................  75  31  44  22  16  6  3  
PROXIMITE POLITIQUE         
Gauche  76  26  50  23  18  5  1  
   Front de Gauche  ................................................  78  30  48  21  17  4  1  
   Parti Socialiste  ...................................................  75  26  49  24  19  5  1  
   Europe Ecologie Les Verts ..................................  70  16  54  29  21  8  1  
Centre  85  45  40  12  9  3  3  
   En Marcheÿ!  ......................................................  89  54  35  10  8  2  1  
   MoDem  .............................................................  77  26  51  16  12  4  7  
Droite  71  26  45  24  14  10  5  
   Les Républicains  ................................................  62  16  46  31  16  15  7  
   Debout La France (*)  .........................................  93  42  51  7  7  -  -  
   Front National (*)  ..............................................  85  46  39  15  10  5  -  
PARTICIPATION A LA PRESIDENTIELLE DE 2012 (1er tour)         
A participé au 1er tour de la présidentielle  76  32  44  20  14  6  4  
   A voté pour l’un des candidats  ..........................  77  32  45  19  13  6  4  
   A voté blanc ou nul (*) .......................................  55  18  37  27  23  4  18  
N’a pas participé au 1er tour de la présidentielle (*)  51  7  44  44  35  9  5  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)         
   Jean-Luc Mélenchon  ..........................................  87  32  55  13  11  2  -  
   François Hollande  ..............................................  80  36  44  18  13  5  2  
   François Bayrou  .................................................  78  27  51  13  8  5  9  
   Nicolas Sarkozy  ..................................................  64  24  40  29  21  8  7  
   Marine Le Pen (*)  ..............................................  70  56  14  30  22  8  -  
INTENTION DE VOTE A LA PRESIDENTIELLE (1er tour)         
   Jean-Luc Mélenchon  ..........................................  79  29  50  20  16  4  1  
   Benoît Hamon  ...................................................  79  30  49  20  16  4  1  
   Emmanuel Macron  ............................................  52  14  38  35  17  18  13  
   François Fillon (*)  ..............................................  81  44  37  19  13  6  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à différentes propositions relatives à l’enseignement en France 

Supprimer progressivement le collège unique et autoriser l’apprentissage à partir 
de 14 ans 

 

 

TOTAL  

Favorable  

Très  

favorable  

Plutôt  

favorable  

TOTAL  

Opposé  

Plutôt  

opposé  

Très  

opposé  

Vous ne  

savez pas  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  74  29  45  22  14  8  4  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme  .............................................................  70  25  45  26  18  8  4  
   Femme  ..............................................................  76  31  45  20  12  8  4  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)         
Moins de 40 ans  67  15  52  25  15  10  8  
   Moins de 30 ans  ................................................  72  10  62  24  14  10  4  
   30 à 39 ans  ........................................................  66  18  48  25  15  10  9  
40 à 49 ans  75  27  48  22  15  7  3  
50 ans et plus  81  47  34  18  11  7  1  
   50 à 59 ans  ........................................................  81  49  32  18  11  7  1  
   60 ans et plus  ....................................................  83  37  46  17  12  5  -  
ETABLISSEMENT         
Ecole primaire  68  17  51  25  17  8  7  
   Ecole maternelle ................................................  65  20  45  25  18  7  10  
   Ecole élémentaire  ..............................................  68  15  53  26  18  8  6  
Ecole secondaire  80  40  40  19  11  8  1  
   Collège / EREA  ...................................................  82  51  31  17  10  7  1  
   Lycée  .................................................................  77  25  52  22  12  10  1  
   - Lycée général et technologique  .......................  79  34  45  20  11  9  1  
   - Lycée polyvalent et professionnel  ...................  76  13  63  24  13  11  -  
Enseignement supérieur  69  15  54  24  16  8  7  
   Université  ..........................................................  68  19  49  24  13  11  8  
   Hors Université  ..................................................  71  8  63  23  19  4  6  
TYPE D’ETABLISSEMENT         
   Public  .................................................................  73  30  43  23  15  8  4  
   Privé  ..................................................................  80  23  57  15  8  7  5  
DEGRE         
Premier et second degré  74  30  44  22  14  8  4  
   Premier degré ....................................................  68  17  51  25  17  8  7  
   Second degré  .....................................................  80  40  40  19  11  8  1  
Enseignement post-secondaire et supérieur  69  15  54  24  16  8  7  
CORPS         
   Professeur des écoles  ........................................  66  16  50  27  19  8  7  
   Professeur agrégé et de chaire supérieure (*)  ...  90  33  57  10  10  -  -  
   Professeur certifié et assimilé ............................  81  44  37  18  11  7  1  
   PLP  ....................................................................  63  8  55  37  12  25  -  
   Maitre auxiliaire, Contractuel (*)  .......................  71  44  27  24  5  19  5  
   Professeur universités, Maitre conférences  ......  69  16  53  23  13  10  8  
STATUT         
   Titulaire  .............................................................  74  29  45  22  14  8  4  
   Non-titulaire  ......................................................  72  28  44  23  11  12  5  
TEMPS DE TRAVAIL         
   A temps plein  ....................................................  74  29  45  22  14  8  4  
   A temps partiel  ..................................................  69  29  40  28  17  11  3  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à différentes propositions relatives à l’enseignement en France 

Supprimer progressivement le collège unique et autoriser l’apprentissage à partir 
de 14 ans 

 

 

TOTAL  

Favorable  

Très  

favorable  

Plutôt  

favorable  

TOTAL  

Opposé  

Plutôt  

opposé  

Très  

opposé  

Vous ne  

savez pas  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  74  29  45  22  14  8  4  

ETABLISSEMENT EN ZEP         
   Oui  .....................................................................  64  22  42  32  18  14  4  
   Non ....................................................................  76  30  46  20  13  7  4  
FORMATIONS SYNDICALES         
   La FSU (SNES-SNEP-SNESup / SNUIPP)  ...............  74  37  37  24  14  10  2  
   UNSA Education  ................................................  69  17  52  27  20  7  4  
   Le SGEN-CFDT  ....................................................  85  16  69  14  9  5  1  
   FO (SNUDI-FO / SNFOLC) (*)  ..............................  57  13  44  41  22  19  2  
   La CSEN (SNE / SNALC) (*)  .................................  90  45  45  10  10  -  -  
   Aucune  ..............................................................  69  20  49  26  11  15  5  
REGION         
   Région Parisienne  ..............................................  65  17  48  29  16  13  6  
   Nord-Est  ............................................................  79  37  42  18  11  7  3  
   Nord-Ouest  ........................................................  75  21  54  22  14  8  3  
   Sud-Ouest  ..........................................................  62  16  46  35  23  12  3  
   Sud-Est  ..............................................................  75  27  48  21  14  7  4  
PROXIMITE POLITIQUE         
Gauche  62  17  45  34  22  12  4  
   Front de Gauche  ................................................  66  24  42  32  20  12  2  
   Parti Socialiste  ...................................................  62  11  51  34  22  12  4  
   Europe Ecologie Les Verts ..................................  55  20  35  39  29  10  6  
Centre  87  47  40  11  8  3  2  
   En Marcheÿ!  ......................................................  87  55  32  10  7  3  3  
   MoDem  .............................................................  90  30  60  10  8  2  -  
Droite  87  35  52  10  6  4  3  
   Les Républicains  ................................................  89  38  51  7  6  1  4  
   Debout La France (*)  .........................................  93  8  85  7  7  -  -  
   Front National (*)  ..............................................  68  48  20  29  7  22  3  
PARTICIPATION A LA PRESIDENTIELLE DE 2012 (1er tour)         
A participé au 1er tour de la présidentielle  75  30  45  22  14  8  3  
   A voté pour l’un des candidats  ..........................  75  30  45  22  14  8  3  
   A voté blanc ou nul (*) .......................................  72  15  57  23  13  10  5  
N’a pas participé au 1er tour de la présidentielle (*)  79  19  60  14  9  5  7  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)         
   Jean-Luc Mélenchon  ..........................................  64  18  46  34  19  15  2  
   François Hollande  ..............................................  71  32  39  25  16  9  4  
   François Bayrou  .................................................  88  27  61  10  9  1  2  
   Nicolas Sarkozy  ..................................................  91  38  53  6  5  1  3  
   Marine Le Pen (*)  ..............................................  79  51  28  16  5  11  5  
INTENTION DE VOTE A LA PRESIDENTIELLE (1er tour)         
   Jean-Luc Mélenchon  ..........................................  63  21  42  33  20  13  4  
   Benoît Hamon  ...................................................  63  13  50  30  19  11  7  
   Emmanuel Macron  ............................................  95  41  54  3  1  2  2  
   François Fillon (*)  ..............................................  66  50  16  24  12  12  10  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à différentes propositions relatives à l’enseignement en France 

Augmenter le traitement des professeurs avec une part de rémunération au 
mérite 

 

 

TOTAL  

Favorable  

Très  

favorable  

Plutôt  

favorable  

TOTAL  

Opposé  

Plutôt  

opposé  

Très  

opposé  

Vous ne  

savez pas  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  63  26  37  33  20  13  4  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme  .............................................................  61  22  39  33  22  11  6  
   Femme  ..............................................................  63  28  35  33  19  14  4  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)         
Moins de 40 ans  62  21  41  30  16  14  8  
   Moins de 30 ans  ................................................  74  20  54  24  10  14  2  
   30 à 39 ans  ........................................................  57  21  36  33  19  14  10  
40 à 49 ans  58  20  38  39  23  16  3  
50 ans et plus  67  38  29  30  22  8  3  
   50 à 59 ans  ........................................................  68  41  27  30  22  8  2  
   60 ans et plus  ....................................................  62  24  38  32  23  9  6  
ETABLISSEMENT         
Ecole primaire  54  20  34  43  25  18  3  
   Ecole maternelle ................................................  51  17  34  45  23  22  4  
   Ecole élémentaire  ..............................................  54  20  34  43  25  18  3  
Ecole secondaire  68  32  36  26  17  9  6  
   Collège / EREA  ...................................................  73  35  38  23  16  7  4  
   Lycée  .................................................................  62  29  33  31  19  12  7  
   - Lycée général et technologique  .......................  58  31  27  33  20  13  9  
   - Lycée polyvalent et professionnel  ...................  66  24  42  29  19  10  5  
Enseignement supérieur  67  18  49  28  17  11  5  
   Université  ..........................................................  67  23  44  27  12  15  6  
   Hors Université  ..................................................  67  11  56  30  25  5  3  
TYPE D’ETABLISSEMENT         
   Public  .................................................................  62  27  35  34  20  14  4  
   Privé  ..................................................................  64  24  40  30  21  9  6  
DEGRE         
Premier et second degré  62  27  35  34  21  13  4  
   Premier degré ....................................................  54  20  34  43  25  18  3  
   Second degré  .....................................................  68  32  36  26  17  9  6  
Enseignement post-secondaire et supérieur  67  18  49  28  17  11  5  
CORPS         
   Professeur des écoles  ........................................  51  19  32  46  26  20  3  
   Professeur agrégé et de chaire supérieure (*)  ...  67  23  44  29  18  11  4  
   Professeur certifié et assimilé ............................  68  35  33  26  18  8  6  
   PLP  ....................................................................  58  17  41  42  22  20  -  
   Maitre auxiliaire, Contractuel (*)  .......................  71  17  54  13  5  8  16  
   Professeur universités, Maitre conférences  ......  70  20  50  26  13  13  4  
STATUT         
   Titulaire  .............................................................  62  27  35  34  21  13  4  
   Non-titulaire  ......................................................  69  17  52  20  15  5  11  
TEMPS DE TRAVAIL         
   A temps plein  ....................................................  61  26  35  34  21  13  5  
   A temps partiel  ..................................................  70  22  48  29  16  13  1  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à différentes propositions relatives à l’enseignement en France 

Augmenter le traitement des professeurs avec une part de rémunération au 
mérite 

 

 

TOTAL  

Favorable  

Très  

favorable  

Plutôt  

favorable  

TOTAL  

Opposé  

Plutôt  

opposé  

Très  

opposé  

Vous ne  

savez pas  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  63  26  37  33  20  13  4  

ETABLISSEMENT EN ZEP         
   Oui  .....................................................................  61  17  44  38  27  11  1  
   Non ....................................................................  63  28  35  32  19  13  5  
FORMATIONS SYNDICALES         
   La FSU (SNES-SNEP-SNESup / SNUIPP)  ...............  66  40  26  32  18  14  2  
   UNSA Education  ................................................  62  23  39  32  22  10  6  
   Le SGEN-CFDT  ....................................................  62  15  47  36  27  9  2  
   FO (SNUDI-FO / SNFOLC) (*)  ..............................  41  20  21  59  40  19  -  
   La CSEN (SNE / SNALC) (*)  .................................  74  20  54  13  8  5  13  
   Aucune  ..............................................................  66  21  45  34  20  14  -  
REGION         
   Région Parisienne  ..............................................  59  17  42  35  25  10  6  
   Nord-Est  ............................................................  63  26  37  34  22  12  3  
   Nord-Ouest  ........................................................  55  21  34  41  27  14  4  
   Sud-Ouest  ..........................................................  59  14  45  36  21  15  5  
   Sud-Est  ..............................................................  58  23  35  36  17  19  6  
PROXIMITE POLITIQUE         
Gauche  53  14  39  44  27  17  3  
   Front de Gauche  ................................................  51  20  31  46  26  20  3  
   Parti Socialiste  ...................................................  55  11  44  41  28  13  4  
   Europe Ecologie Les Verts ..................................  54  10  44  44  28  16  2  
Centre  72  39  33  23  15  8  5  
   En Marcheÿ!  ......................................................  79  53  26  18  13  5  3  
   MoDem  .............................................................  56  7  49  35  20  15  9  
Droite  75  34  41  24  13  11  1  
   Les Républicains  ................................................  80  31  49  18  9  9  2  
   Debout La France (*)  .........................................  78  43  35  22  -  22  -  
   Front National (*)  ..............................................  50  45  5  50  36  14  -  
PARTICIPATION A LA PRESIDENTIELLE DE 2012 (1er tour)         
A participé au 1er tour de la présidentielle  62  27  35  33  21  12  5  
   A voté pour l’un des candidats  ..........................  62  27  35  34  21  13  4  
   A voté blanc ou nul (*) .......................................  66  7  59  25  15  10  9  
N’a pas participé au 1er tour de la présidentielle (*)  65  19  46  33  7  26  2  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)         
   Jean-Luc Mélenchon  ..........................................  49  21  28  48  27  21  3  
   François Hollande  ..............................................  62  32  30  34  24  10  4  
   François Bayrou  .................................................  61  17  44  31  16  15  8  
   Nicolas Sarkozy  ..................................................  73  29  44  23  11  12  4  
   Marine Le Pen (*)  ..............................................  62  39  23  33  24  9  5  
INTENTION DE VOTE A LA PRESIDENTIELLE (1er tour)         
   Jean-Luc Mélenchon  ..........................................  51  21  30  47  27  20  2  
   Benoît Hamon  ...................................................  51  12  39  43  28  15  6  
   Emmanuel Macron  ............................................  80  33  47  14  6  8  6  
   François Fillon (*)  ..............................................  62  40  22  33  27  6  5  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à différentes propositions relatives à l’enseignement en France 

Réécrire les programmes d’histoire de manière chronologique dans le sens d’un 
récit national 

 

 

TOTAL  

Favorable  

Très  

favorable  

Plutôt  

favorable  

TOTAL  

Opposé  

Plutôt  

opposé  

Très  

opposé  

Vous ne  

savez pas  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  59  24  35  26  16  10  15  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme  .............................................................  53  25  28  32  16  16  15  
   Femme  ..............................................................  63  24  39  23  16  7  14  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)         
Moins de 40 ans  52  19  33  31  19  12  17  
   Moins de 30 ans  ................................................  55  16  39  38  30  8  7  
   30 à 39 ans  ........................................................  51  20  31  28  14  14  21  
40 à 49 ans  53  26  27  28  18  10  19  
50 ans et plus  74  28  46  18  11  7  8  
   50 à 59 ans  ........................................................  74  24  50  17  11  6  9  
   60 ans et plus  ....................................................  76  43  33  21  12  9  3  
ETABLISSEMENT         
Ecole primaire  56  24  32  28  18  10  16  
   Ecole maternelle ................................................  54  21  33  28  18  10  18  
   Ecole élémentaire  ..............................................  59  27  32  27  19  8  14  
Ecole secondaire  62  25  37  24  15  9  14  
   Collège / EREA  ...................................................  64  21  43  24  16  8  12  
   Lycée  .................................................................  59  30  29  25  14  11  16  
   - Lycée général et technologique  .......................  61  30  31  25  14  11  14  
   - Lycée polyvalent et professionnel  ...................  56  30  26  25  14  11  19  
Enseignement supérieur  57  17  40  28  14  14  15  
   Université  ..........................................................  52  17  35  30  11  19  18  
   Hors Université  ..................................................  64  17  47  26  19  7  10  
TYPE D’ETABLISSEMENT         
   Public  .................................................................  58  22  36  27  16  11  15  
   Privé  ..................................................................  66  33  33  21  19  2  13  
DEGRE         
Premier et second degré  60  25  35  25  16  9  15  
   Premier degré ....................................................  56  24  32  28  18  10  16  
   Second degré  .....................................................  62  25  37  24  15  9  14  
Enseignement post-secondaire et supérieur  57  17  40  28  14  14  15  
CORPS         
   Professeur des écoles  ........................................  55  24  31  29  19  10  16  
   Professeur agrégé et de chaire supérieure (*)  ...  47  25  22  41  31  10  12  
   Professeur certifié et assimilé ............................  65  24  41  23  13  10  12  
   PLP  ....................................................................  54  25  29  27  17  10  19  
   Maitre auxiliaire, Contractuel (*)  .......................  45  23  22  4  4  -  51  
   Professeur universités, Maitre conférences  ......  58  18  40  27  12  15  15  
STATUT         
   Titulaire  .............................................................  60  25  35  26  16  10  14  
   Non-titulaire  ......................................................  51  18  33  18  12  6  31  
TEMPS DE TRAVAIL         
   A temps plein  ....................................................  59  23  36  26  16  10  15  
   A temps partiel  ..................................................  61  33  28  24  16  8  15  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à différentes propositions relatives à l’enseignement en France 

Réécrire les programmes d’histoire de manière chronologique dans le sens d’un 
récit national 

 

 

TOTAL  

Favorable  

Très  

favorable  

Plutôt  

favorable  

TOTAL  

Opposé  

Plutôt  

opposé  

Très  

opposé  

Vous ne  

savez pas  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  59  24  35  26  16  10  15  

ETABLISSEMENT EN ZEP         
   Oui  .....................................................................  47  19  28  36  20  16  17  
   Non ....................................................................  61  25  36  25  16  9  14  
FORMATIONS SYNDICALES         
   La FSU (SNES-SNEP-SNESup / SNUIPP)  ...............  69  18  51  24  14  10  7  
   UNSA Education  ................................................  52  17  35  29  14  15  19  
   Le SGEN-CFDT  ....................................................  58  23  35  26  12  14  16  
   FO (SNUDI-FO / SNFOLC) (*)  ..............................  57  23  34  35  18  17  8  
   La CSEN (SNE / SNALC) (*)  .................................  64  35  29  15  8  7  21  
   Aucune  ..............................................................  48  25  23  38  33  5  14  
REGION         
   Région Parisienne  ..............................................  60  26  34  28  18  10  12  
   Nord-Est  ............................................................  66  36  30  22  12  10  12  
   Nord-Ouest  ........................................................  49  24  25  35  22  13  16  
   Sud-Ouest  ..........................................................  53  16  37  32  26  6  15  
   Sud-Est  ..............................................................  52  25  27  25  15  10  23  
PROXIMITE POLITIQUE         
Gauche  47  17  30  35  20  15  18  
   Front de Gauche  ................................................  49  18  31  32  17  15  19  
   Parti Socialiste  ...................................................  50  19  31  32  22  10  18  
   Europe Ecologie Les Verts ..................................  38  12  26  44  21  23  18  
Centre  68  19  49  17  9  8  15  
   En Marcheÿ!  ......................................................  72  13  59  13  7  6  15  
   MoDem  .............................................................  60  33  27  24  11  13  16  
Droite  79  48  31  14  12  2  7  
   Les Républicains  ................................................  83  54  29  15  13  2  2  
   Debout La France (*)  .........................................  51  17  34  27  20  7  22  
   Front National (*)  ..............................................  90  64  26  3  -  3  7  
PARTICIPATION A LA PRESIDENTIELLE DE 2012 (1er tour)         
A participé au 1er tour de la présidentielle  60  24  36  25  15  10  15  
   A voté pour l’un des candidats  ..........................  61  25  36  25  15  10  14  
   A voté blanc ou nul (*) .......................................  44  14  30  18  18  -  38  
N’a pas participé au 1er tour de la présidentielle (*)  47  31  16  44  41  3  9  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)         
   Jean-Luc Mélenchon  ..........................................  51  22  29  34  22  12  15  
   François Hollande  ..............................................  56  15  41  30  16  14  14  
   François Bayrou  .................................................  62  30  32  18  13  5  20  
   Nicolas Sarkozy  ..................................................  81  48  33  13  12  1  6  
   Marine Le Pen (*)  ..............................................  91  50  41  -  -  -  9  
INTENTION DE VOTE A LA PRESIDENTIELLE (1er tour)         
   Jean-Luc Mélenchon  ..........................................  52  21  31  32  18  14  16  
   Benoît Hamon  ...................................................  38  24  14  40  22  18  22  
   Emmanuel Macron  ............................................  78  51  27  16  14  2  6  
   François Fillon (*)  ..............................................  89  53  36  4  -  4  7  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à différentes propositions relatives à l’enseignement en France 

Créer des établissements spécialisés pour les élèves perturbateurs 

 

 

TOTAL  

Favorable  

Très  

favorable  

Plutôt  

favorable  

TOTAL  

Opposé  

Plutôt  

opposé  

Très  

opposé  

Vous ne  

savez pas  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  46  19  27  47  36  11  7  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme  .............................................................  52  24  28  40  29  11  8  
   Femme  ..............................................................  44  17  27  50  39  11  6  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)         
Moins de 40 ans  43  16  27  46  34  12  11  
   Moins de 30 ans  ................................................  42  11  31  50  43  7  8  
   30 à 39 ans  ........................................................  43  18  25  45  31  14  12  
40 à 49 ans  52  24  28  42  30  12  6  
50 ans et plus  46  18  28  51  44  7  3  
   50 à 59 ans  ........................................................  42  15  27  54  48  6  4  
   60 ans et plus  ....................................................  60  28  32  37  26  11  3  
ETABLISSEMENT         
Ecole primaire  55  22  33  39  30  9  6  
   Ecole maternelle ................................................  52  19  33  43  32  11  5  
   Ecole élémentaire  ..............................................  56  23  33  38  30  8  6  
Ecole secondaire  41  19  22  52  41  11  7  
   Collège / EREA  ...................................................  36  16  20  57  44  13  7  
   Lycée  .................................................................  47  22  25  46  36  10  7  
   - Lycée général et technologique  .......................  50  23  27  41  32  9  9  
   - Lycée polyvalent et professionnel  ...................  43  21  22  54  44  10  3  
Enseignement supérieur  43  11  32  47  32  15  10  
   Université  ..........................................................  34  8  26  55  41  14  11  
   Hors Université  ..................................................  58  15  43  34  18  16  8  
TYPE D’ETABLISSEMENT         
   Public  .................................................................  48  20  28  45  35  10  7  
   Privé  ..................................................................  42  16  26  52  39  13  6  
DEGRE         
Premier et second degré  47  20  27  46  36  10  7  
   Premier degré ....................................................  55  22  33  39  30  9  6  
   Second degré  .....................................................  41  19  22  52  41  11  7  
Enseignement post-secondaire et supérieur  43  11  32  47  32  15  10  
CORPS         
   Professeur des écoles  ........................................  55  22  33  39  30  9  6  
   Professeur agrégé et de chaire supérieure (*)  ...  35  11  24  61  44  17  4  
   Professeur certifié et assimilé ............................  40  18  22  52  41  11  8  
   PLP  ....................................................................  46  24  22  51  42  9  3  
   Maitre auxiliaire, Contractuel (*)  .......................  49  35  14  51  26  25  -  
   Professeur universités, Maitre conférences  ......  42  15  27  50  33  17  8  
STATUT         
   Titulaire  .............................................................  47  19  28  46  36  10  7  
   Non-titulaire  ......................................................  46  19  27  47  30  17  7  
TEMPS DE TRAVAIL         
   A temps plein  ....................................................  48  20  28  46  36  10  6  
   A temps partiel  ..................................................  37  12  25  53  37  16  10  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à différentes propositions relatives à l’enseignement en France 

Créer des établissements spécialisés pour les élèves perturbateurs 

 

 

TOTAL  

Favorable  

Très  

favorable  

Plutôt  

favorable  

TOTAL  

Opposé  

Plutôt  

opposé  

Très  

opposé  

Vous ne  

savez pas  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  46  19  27  47  36  11  7  

ETABLISSEMENT EN ZEP         
   Oui  .....................................................................  52  23  29  44  32  12  4  
   Non ....................................................................  46  19  27  47  37  10  7  
FORMATIONS SYNDICALES         
   La FSU (SNES-SNEP-SNESup / SNUIPP)  ...............  40  17  23  54  47  7  6  
   UNSA Education  ................................................  48  18  30  38  27  11  14  
   Le SGEN-CFDT  ....................................................  35  15  20  58  43  15  7  
   FO (SNUDI-FO / SNFOLC) (*)  ..............................  50  24  26  44  25  19  6  
   La CSEN (SNE / SNALC) (*)  .................................  51  27  24  49  45  4  -  
   Aucune  ..............................................................  48  20  28  51  47  4  1  
REGION         
   Région Parisienne  ..............................................  51  17  34  39  28  11  10  
   Nord-Est  ............................................................  60  31  29  35  30  5  5  
   Nord-Ouest  ........................................................  48  14  34  45  28  17  7  
   Sud-Ouest  ..........................................................  39  17  22  52  38  14  9  
   Sud-Est  ..............................................................  49  24  25  45  36  9  6  
PROXIMITE POLITIQUE         
Gauche  42  15  27  51  39  12  7  
   Front de Gauche  ................................................  50  15  35  43  31  12  7  
   Parti Socialiste  ...................................................  36  13  23  58  47  11  6  
   Europe Ecologie Les Verts ..................................  45  18  27  43  31  12  12  
Centre  43  18  25  53  44  9  4  
   En Marcheÿ!  ......................................................  38  15  23  57  52  5  5  
   MoDem  .............................................................  56  26  30  41  22  19  3  
Droite  61  32  29  36  26  10  3  
   Les Républicains  ................................................  61  32  29  37  28  9  2  
   Debout La France (*)  .........................................  62  11  51  38  38  -  -  
   Front National (*)  ..............................................  64  50  14  33  8  25  3  
PARTICIPATION A LA PRESIDENTIELLE DE 2012 (1er tour)         
A participé au 1er tour de la présidentielle  47  19  28  46  36  10  7  
   A voté pour l’un des candidats  ..........................  46  19  27  47  36  11  7  
   A voté blanc ou nul (*) .......................................  44  8  36  40  38  2  16  
N’a pas participé au 1er tour de la présidentielle (*)  43  20  23  55  46  9  2  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)         
   Jean-Luc Mélenchon  ..........................................  47  14  33  42  29  13  11  
   François Hollande  ..............................................  35  13  22  59  49  10  6  
   François Bayrou  .................................................  58  24  34  35  25  10  7  
   Nicolas Sarkozy  ..................................................  62  34  28  33  26  7  5  
   Marine Le Pen (*)  ..............................................  69  42  27  22  8  14  9  
INTENTION DE VOTE A LA PRESIDENTIELLE (1er tour)         
   Jean-Luc Mélenchon  ..........................................  53  20  33  40  28  12  7  
   Benoît Hamon  ...................................................  34  14  20  55  45  10  11  
   Emmanuel Macron  ............................................  57  33  24  36  25  11  7  
   François Fillon (*)  ..............................................  73  43  30  27  15  12  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à différentes propositions relatives à l’enseignement en France 

Rendre les écoles, collèges et lycées plus autonomes en termes de gestion 
pédagogique 

 

 

TOTAL  

Favorable  

Très  

favorable  

Plutôt  

favorable  

TOTAL  

Opposé  

Plutôt  

opposé  

Très  

opposé  

Vous ne  

savez pas  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  44  11  33  48  26  22  8  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme  .............................................................  47  14  33  47  25  22  6  
   Femme  ..............................................................  42  9  33  49  27  22  9  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)         
Moins de 40 ans  42  11  31  45  25  20  13  
   Moins de 30 ans  ................................................  55  20  35  30  23  7  15  
   30 à 39 ans  ........................................................  36  7  29  52  26  26  12  
40 à 49 ans  35  10  25  57  27  30  8  
50 ans et plus  55  12  43  41  26  15  4  
   50 à 59 ans  ........................................................  57  10  47  39  25  14  4  
   60 ans et plus  ....................................................  41  16  25  55  31  24  4  
ETABLISSEMENT         
Ecole primaire  39  12  27  50  26  24  11  
   Ecole maternelle ................................................  43  12  31  48  25  23  9  
   Ecole élémentaire  ..............................................  37  12  25  50  27  23  13  
Ecole secondaire  47  11  36  47  25  22  6  
   Collège / EREA  ...................................................  51  10  41  43  24  19  6  
   Lycée  .................................................................  42  12  30  52  26  26  6  
   - Lycée général et technologique  .......................  38  10  28  55  29  26  7  
   - Lycée polyvalent et professionnel  ...................  49  16  33  46  21  25  5  
Enseignement supérieur  44  6  38  50  33  17  6  
   Université  ..........................................................  37  6  31  55  38  17  8  
   Hors Université  ..................................................  58  8  50  39  24  15  3  
TYPE D’ETABLISSEMENT         
   Public  .................................................................  40  8  32  52  27  25  8  
   Privé  ..................................................................  61  24  37  29  19  10  10  
DEGRE         
Premier et second degré  43  11  32  49  26  23  8  
   Premier degré ....................................................  39  12  27  50  26  24  11  
   Second degré  .....................................................  47  11  36  47  25  22  6  
Enseignement post-secondaire et supérieur  44  6  38  50  33  17  6  
CORPS         
   Professeur des écoles  ........................................  37  11  26  52  27  25  11  
   Professeur agrégé et de chaire supérieure (*)  ...  35  9  26  55  17  38  10  
   Professeur certifié et assimilé ............................  47  10  37  47  26  21  6  
   PLP  ....................................................................  43  16  27  52  18  34  5  
   Maitre auxiliaire, Contractuel (*)  .......................  52  11  41  38  33  5  10  
   Professeur universités, Maitre conférences  ......  44  7  37  50  31  19  6  
STATUT         
   Titulaire  .............................................................  43  11  32  49  26  23  8  
   Non-titulaire  ......................................................  55  10  45  38  31  7  7  
TEMPS DE TRAVAIL         
   A temps plein  ....................................................  43  10  33  49  26  23  8  
   A temps partiel  ..................................................  50  22  28  43  28  15  7  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à différentes propositions relatives à l’enseignement en France 

Rendre les écoles, collèges et lycées plus autonomes en termes de gestion 
pédagogique 

 

 

TOTAL  

Favorable  

Très  

favorable  

Plutôt  

favorable  

TOTAL  

Opposé  

Plutôt  

opposé  

Très  

opposé  

Vous ne  

savez pas  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  44  11  33  48  26  22  8  

ETABLISSEMENT EN ZEP         
   Oui  .....................................................................  39  6  33  53  25  28  8  
   Non ....................................................................  45  12  33  47  26  21  8  
FORMATIONS SYNDICALES         
   La FSU (SNES-SNEP-SNESup / SNUIPP)  ...............  51  6  45  44  20  24  5  
   UNSA Education  ................................................  42  7  35  53  36  17  5  
   Le SGEN-CFDT  ....................................................  48  5  43  41  23  18  11  
   FO (SNUDI-FO / SNFOLC) (*)  ..............................  23  18  5  75  26  49  2  
   La CSEN (SNE / SNALC) (*)  .................................  66  15  51  29  9  20  5  
   Aucune  ..............................................................  47  21  26  51  37  14  2  
REGION         
   Région Parisienne  ..............................................  40  8  32  50  27  23  10  
   Nord-Est  ............................................................  42  13  29  53  31  22  5  
   Nord-Ouest  ........................................................  35  12  23  57  30  27  8  
   Sud-Ouest  ..........................................................  30  6  24  58  26  32  12  
   Sud-Est  ..............................................................  45  17  28  44  22  22  11  
PROXIMITE POLITIQUE         
Gauche  31  6  25  62  33  29  7  
   Front de Gauche  ................................................  33  7  26  58  26  32  9  
   Parti Socialiste  ...................................................  28  4  24  66  39  27  6  
   Europe Ecologie Les Verts ..................................  38  10  28  57  29  28  5  
Centre  59  12  47  35  20  15  6  
   En Marcheÿ!  ......................................................  67  13  54  26  17  9  7  
   MoDem  .............................................................  38  9  29  59  28  31  3  
Droite  63  24  39  30  17  13  7  
   Les Républicains  ................................................  68  26  42  26  19  7  6  
   Debout La France (*)  .........................................  28  6  22  57  33  24  15  
   Front National (*)  ..............................................  53  18  35  43  6  37  4  
PARTICIPATION A LA PRESIDENTIELLE DE 2012 (1er tour)         
A participé au 1er tour de la présidentielle  44  10  34  48  26  22  8  
   A voté pour l’un des candidats  ..........................  44  10  34  49  26  23  7  
   A voté blanc ou nul (*) .......................................  35  10  25  43  25  18  22  
N’a pas participé au 1er tour de la présidentielle (*)  54  36  18  41  16  25  5  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)         
   Jean-Luc Mélenchon  ..........................................  33  2  31  55  21  34  12  
   François Hollande  ..............................................  43  8  35  52  29  23  5  
   François Bayrou  .................................................  33  7  26  58  31  27  9  
   Nicolas Sarkozy  ..................................................  68  20  48  28  19  9  4  
   Marine Le Pen (*)  ..............................................  50  18  32  34  11  23  16  
INTENTION DE VOTE A LA PRESIDENTIELLE (1er tour)         
   Jean-Luc Mélenchon  ..........................................  36  9  27  57  23  34  7  
   Benoît Hamon  ...................................................  23  6  17  72  36  36  5  
   Emmanuel Macron  ............................................  69  34  35  23  17  6  8  
   François Fillon (*)  ..............................................  54  15  39  40  11  29  6  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à différentes propositions relatives à l’enseignement en France 

Introduire le port d’une tenue unique pour chaque établissement 

 

 

TOTAL  

Favorable  

Très  

favorable  

Plutôt  

favorable  

TOTAL  

Opposé  

Plutôt  

opposé  

Très  

opposé  

Vous ne  

savez pas  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  41  17  24  52  29  23  7  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme  .............................................................  39  14  25  56  29  27  5  
   Femme  ..............................................................  42  18  24  51  29  22  7  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)         
Moins de 40 ans  37  8  29  53  27  26  10  
   Moins de 30 ans  ................................................  52  7  45  46  31  15  2  
   30 à 39 ans  ........................................................  31  8  23  55  26  29  14  
40 à 49 ans  35  10  25  58  35  23  7  
50 ans et plus  52  34  18  46  26  20  2  
   50 à 59 ans  ........................................................  55  37  18  42  23  19  3  
   60 ans et plus  ....................................................  37  18  19  62  37  25  1  
ETABLISSEMENT         
Ecole primaire  36  10  26  58  29  29  6  
   Ecole maternelle ................................................  37  11  26  56  32  24  7  
   Ecole élémentaire  ..............................................  35  11  24  59  28  31  6  
Ecole secondaire  45  22  23  48  29  19  7  
   Collège / EREA  ...................................................  55  31  24  39  26  13  6  
   Lycée  .................................................................  32  10  22  60  33  27  8  
   - Lycée général et technologique  .......................  36  11  25  54  33  21  10  
   - Lycée polyvalent et professionnel  ...................  27  9  18  69  32  37  4  
Enseignement supérieur  39  13  26  52  30  22  9  
   Université  ..........................................................  28  6  22  63  39  24  9  
   Hors Université  ..................................................  58  25  33  35  16  19  7  
TYPE D’ETABLISSEMENT         
   Public  .................................................................  41  17  24  53  30  23  6  
   Privé  ..................................................................  43  14  29  45  23  22  12  
DEGRE         
Premier et second degré  42  17  25  52  29  23  6  
   Premier degré ....................................................  36  10  26  58  29  29  6  
   Second degré  .....................................................  45  22  23  48  29  19  7  
Enseignement post-secondaire et supérieur  39  13  26  52  30  22  9  
CORPS         
   Professeur des écoles  ........................................  35  10  25  59  29  30  6  
   Professeur agrégé et de chaire supérieure (*)  ...  20  -  20  80  61  19  -  
   Professeur certifié et assimilé ............................  49  25  24  44  26  18  7  
   PLP  ....................................................................  29  21  8  67  41  26  4  
   Maitre auxiliaire, Contractuel (*)  .......................  40  22  18  53  23  30  7  
   Professeur universités, Maitre conférences  ......  40  12  28  49  28  21  11  
STATUT         
   Titulaire  .............................................................  41  17  24  52  29  23  7  
   Non-titulaire  ......................................................  44  19  25  51  29  22  5  
TEMPS DE TRAVAIL         
   A temps plein  ....................................................  41  18  23  53  30  23  6  
   A temps partiel  ..................................................  47  11  36  45  22  23  8  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à différentes propositions relatives à l’enseignement en France 

Introduire le port d’une tenue unique pour chaque établissement 

 

 

TOTAL  

Favorable  

Très  

favorable  

Plutôt  

favorable  

TOTAL  

Opposé  

Plutôt  

opposé  

Très  

opposé  

Vous ne  

savez pas  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  41  17  24  52  29  23  7  

ETABLISSEMENT EN ZEP         
   Oui  .....................................................................  34  8  26  60  33  27  6  
   Non ....................................................................  42  18  24  51  29  22  7  
FORMATIONS SYNDICALES         
   La FSU (SNES-SNEP-SNESup / SNUIPP)  ...............  54  32  22  42  22  20  4  
   UNSA Education  ................................................  30  8  22  61  37  24  9  
   Le SGEN-CFDT  ....................................................  38  10  28  57  30  27  5  
   FO (SNUDI-FO / SNFOLC) (*)  ..............................  33  9  24  61  23  38  6  
   La CSEN (SNE / SNALC) (*)  .................................  43  23  20  50  26  24  7  
   Aucune  ..............................................................  34  6  28  56  36  20  10  
REGION         
   Région Parisienne  ..............................................  37  14  23  53  36  17  10  
   Nord-Est  ............................................................  34  10  24  60  30  30  6  
   Nord-Ouest  ........................................................  30  8  22  63  34  29  7  
   Sud-Ouest  ..........................................................  35  7  28  58  35  23  7  
   Sud-Est  ..............................................................  47  13  34  48  24  24  5  
PROXIMITE POLITIQUE         
Gauche  29  6  23  65  34  31  6  
   Front de Gauche  ................................................  37  7  30  56  24  32  7  
   Parti Socialiste  ...................................................  25  5  20  71  39  32  4  
   Europe Ecologie Les Verts ..................................  25  5  20  65  41  24  10  
Centre  49  28  21  46  28  18  5  
   En Marcheÿ!  ......................................................  60  37  23  34  23  11  6  
   MoDem  .............................................................  20  6  14  75  42  33  5  
Droite  66  30  36  28  23  5  6  
   Les Républicains  ................................................  69  29  40  29  26  3  2  
   Debout La France (*)  .........................................  67  12  55  16  7  9  17  
   Front National (*)  ..............................................  72  58  14  28  20  8  -  
PARTICIPATION A LA PRESIDENTIELLE DE 2012 (1er tour)         
A participé au 1er tour de la présidentielle  41  17  24  52  30  22  7  
   A voté pour l’un des candidats  ..........................  42  18  24  52  29  23  6  
   A voté blanc ou nul (*) .......................................  32  4  28  48  35  13  20  
N’a pas participé au 1er tour de la présidentielle (*)  46  5  41  54  28  26  -  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)         
   Jean-Luc Mélenchon  ..........................................  35  8  27  61  27  34  4  
   François Hollande  ..............................................  39  21  18  56  30  26  5  
   François Bayrou  .................................................  38  8  30  53  34  19  9  
   Nicolas Sarkozy  ..................................................  50  19  31  45  33  12  5  
   Marine Le Pen (*)  ..............................................  86  37  49  9  7  2  5  
INTENTION DE VOTE A LA PRESIDENTIELLE (1er tour)         
   Jean-Luc Mélenchon  ..........................................  33  5  28  59  24  35  8  
   Benoît Hamon  ...................................................  22  5  17  72  34  38  6  
   Emmanuel Macron  ............................................  62  28  34  30  25  5  8  
   François Fillon (*)  ..............................................  78  47  31  19  16  3  3  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à différentes propositions relatives à l’enseignement en France 

Simplifier le baccalauréat (ex : réduction du nombre d’épreuves, etc.) 

 

 

TOTAL  

Favorable  

Très  

favorable  

Plutôt  

favorable  

TOTAL  

Opposé  

Plutôt  

opposé  

Très  

opposé  

Vous ne  

savez pas  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  38  9  29  57  31  26  5  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme  .............................................................  43  14  29  55  30  25  2  
   Femme  ..............................................................  36  7  29  58  32  26  6  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)         
Moins de 40 ans  30  7  23  65  32  33  5  
   Moins de 30 ans  ................................................  40  12  28  58  34  24  2  
   30 à 39 ans  ........................................................  25  5  20  69  32  37  6  
40 à 49 ans  36  13  23  57  33  24  7  
50 ans et plus  50  8  42  48  29  19  2  
   50 à 59 ans  ........................................................  53  7  46  45  28  17  2  
   60 ans et plus  ....................................................  34  11  23  62  32  30  4  
ETABLISSEMENT         
Ecole primaire  33  7  26  59  33  26  8  
   Ecole maternelle ................................................  34  9  25  58  30  28  8  
   Ecole élémentaire  ..............................................  33  6  27  60  34  26  7  
Ecole secondaire  43  11  32  54  29  25  3  
   Collège / EREA  ...................................................  53  10  43  43  23  20  4  
   Lycée  .................................................................  29  12  17  71  38  33  -  
   - Lycée général et technologique  .......................  30  13  17  70  37  33  -  
   - Lycée polyvalent et professionnel  ...................  28  11  17  72  39  33  -  
Enseignement supérieur  31  13  18  64  38  26  5  
   Université  ..........................................................  33  15  18  61  31  30  6  
   Hors Université  ..................................................  28  10  18  69  48  21  3  
TYPE D’ETABLISSEMENT         
   Public  .................................................................  38  8  30  57  31  26  5  
   Privé  ..................................................................  39  18  21  57  34  23  4  
DEGRE         
Premier et second degré  39  9  30  56  31  25  5  
   Premier degré ....................................................  33  7  26  59  33  26  8  
   Second degré  .....................................................  43  11  32  54  29  25  3  
Enseignement post-secondaire et supérieur  31  13  18  64  38  26  5  
CORPS         
   Professeur des écoles  ........................................  33  6  27  59  33  26  8  
   Professeur agrégé et de chaire supérieure (*)  ...  44  33  11  56  31  25  -  
   Professeur certifié et assimilé ............................  46  9  37  51  27  24  3  
   PLP  ....................................................................  19  13  6  81  38  43  -  
   Maitre auxiliaire, Contractuel (*)  .......................  22  4  18  70  45  25  8  
   Professeur universités, Maitre conférences  ......  32  17  15  65  34  31  3  
STATUT         
   Titulaire  .............................................................  39  10  29  56  30  26  5  
   Non-titulaire  ......................................................  28  6  22  64  42  22  8  
TEMPS DE TRAVAIL         
   A temps plein  ....................................................  40  10  30  55  30  25  5  
   A temps partiel  ..................................................  25  6  19  73  45  28  2  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



 32 

L’adhésion à différentes propositions relatives à l’enseignement en France 

Simplifier le baccalauréat (ex : réduction du nombre d’épreuves, etc.) 

 

 

TOTAL  

Favorable  

Très  

favorable  

Plutôt  

favorable  

TOTAL  

Opposé  

Plutôt  

opposé  

Très  

opposé  

Vous ne  

savez pas  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  38  9  29  57  31  26  5  

ETABLISSEMENT EN ZEP         
   Oui  .....................................................................  41  13  28  55  27  28  4  
   Non ....................................................................  38  9  29  57  32  25  5  
FORMATIONS SYNDICALES         
   La FSU (SNES-SNEP-SNESup / SNUIPP)  ...............  50  7  43  47  30  17  3  
   UNSA Education  ................................................  39  9  30  57  31  26  4  
   Le SGEN-CFDT  ....................................................  39  10  29  57  33  24  4  
   FO (SNUDI-FO / SNFOLC) (*)  ..............................  35  12  23  61  30  31  4  
   La CSEN (SNE / SNALC) (*)  .................................  50  18  32  50  41  9  -  
   Aucune  ..............................................................  46  17  29  52  24  28  2  
REGION         
   Région Parisienne  ..............................................  33  8  25  63  37  26  4  
   Nord-Est  ............................................................  34  9  25  63  34  29  3  
   Nord-Ouest  ........................................................  30  8  22  68  34  34  2  
   Sud-Ouest  ..........................................................  47  5  42  40  20  20  13  
   Sud-Est  ..............................................................  32  15  17  61  36  25  7  
PROXIMITE POLITIQUE         
Gauche  31  6  25  65  40  25  4  
   Front de Gauche  ................................................  31  8  23  67  40  27  2  
   Parti Socialiste  ...................................................  31  4  27  63  40  23  6  
   Europe Ecologie Les Verts ..................................  36  13  23  60  36  24  4  
Centre  55  12  43  41  23  18  4  
   En Marcheÿ!  ......................................................  60  9  51  36  20  16  4  
   MoDem  .............................................................  41  19  22  54  30  24  5  
Droite  36  17  19  61  28  33  3  
   Les Républicains  ................................................  46  24  22  52  27  25  2  
   Debout La France (*)  .........................................  -  -  -  88  47  41  12  
   Front National (*)  ..............................................  44  11  33  52  20  32  4  
PARTICIPATION A LA PRESIDENTIELLE DE 2012 (1er tour)         
A participé au 1er tour de la présidentielle  37  8  29  58  32  26  5  
   A voté pour l’un des candidats  ..........................  38  9  29  58  32  26  4  
   A voté blanc ou nul (*) .......................................  28  -  28  67  40  27  5  
N’a pas participé au 1er tour de la présidentielle (*)  55  36  19  39  20  19  6  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)         
   Jean-Luc Mélenchon  ..........................................  36  8  28  61  30  31  3  
   François Hollande  ..............................................  43  5  38  52  31  21  5  
   François Bayrou  .................................................  31  14  17  62  30  32  7  
   Nicolas Sarkozy  ..................................................  45  14  31  53  31  22  2  
   Marine Le Pen (*)  ..............................................  23  9  14  75  31  44  2  
INTENTION DE VOTE A LA PRESIDENTIELLE (1er tour)         
   Jean-Luc Mélenchon  ..........................................  30  8  22  66  32  34  4  
   Benoît Hamon  ...................................................  28  6  22  66  45  21  6  
   Emmanuel Macron  ............................................  42  19  23  55  25  30  3  
   François Fillon (*)  ..............................................  44  22  22  56  25  31  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 
 


